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Milí spoluobčané, 
letní období nám končí, a přestože je to doba prázdnin a dovolených, podařilo se nám realizovat řadu 
menších investičních akcí, které opět přispějí k lepšímu prostředí a žití ve Slivně. Ať už se jedná o posezení 
před obchodem, altán na sokolovně, právě dokončovanou fasádu na školní jídelně nebo sokolský park. U 
posledně jmenované investice jsem se setkal s pochybnostmi nad využitím parku pro místní občany vzhledem 
k jeho poloze, ale prostor je nutné chápat jako součást historie Slivna a Sokola, který byl vždy s obcí silně 
spjat. Proto jsme bývalý hřbitov nemohli nechat zpustnout a zarůst křovím, ale budeme se snažit vytvořit 
sokolský park jako zajímavé místo pro místní obyvatele i pro návštěvníky obce. 
Život v obci ovšem netvoří nemovitosti, ale hlavně vztahy mezi lidmi. Bohužel se nám v srpnu nahromadilo na 
úřadě několik stížností v rámci občanského soužití. Přestupky je pro naši obec oprávněna řešit přestupková 
komise v Benátkách nad Jizerou, ale to je krajní řešení. V drtivé většině případů stačí trochu ohleduplnosti na 
jedné straně a trochu tolerance na druhé straně, ať už se jedná o štěkání psů, řezání cirkulárkou nebo sekání 
trávy. Každopádně k venkovu takové rušivé jevy patří. Výhodou u nás je, že soused není anonymní, takže je 
mnohem jednodušší a rychlejší se s ním domluvit než si úředně postěžovat.  
          
        Luboš Rambousek 
 
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
Narozené děti 
Nela Sovová  červen 2012 

Přejeme jí do života hodně štěstí a zdraví. 

 
 
   

 

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ  
 

 21.10.12 zájezd do divadla Palace: Půldruhé hodiny zpoždění 
Začátek představení je v 19 hodin, dopravu hradí obecní úřad, účinkují Daniela Kolářová a Milan Lasica. 
Dotované vstupenky do předních řad jsou k dispozici na OÚ, cena 280 Kč. 
„A tak nás jejich (pozn. manželů v podání D. Kolářové a M. Lasici) všední povídání o věcech manželství, 
života a smrti dokáže zabavit na půldruhou hodinu. Jejich dialogy plné kultivovaného humoru a životní pravdy 
utíkají lehoučkýma nohama až ke konci, kdy se budete překvapeně dívat na hodinky, jestli ta půldruhá hodina 
už vážně uběhla. Co víc, téměř celé představení se vám budou oči mokrat slzami, často ze smíchu, jindy 
dojetím, někdy možná smutkem – ale nejčastěji z toho smíchu.“ úryvek z recenze na tuto hru z časopisu Elle 
 

 drakiáda 
I tento rok proběhne na hřišti u sokolovny drakiáda, proto už můžete začít vyrábět draky. Termín akce ještě 
není stanovený, vše upřesníme včas na plakátech (předpokládáme, že se akce uskuteční v průběhu října). 
Držte palce, aby nám letos foukal vítr  



   
 

Na podzim nás také čeká první obnovené vítání občánků a 28. října bychom se rádi znovu připojili 
k celorepublikové akci sázení stromů. 

 

VOLBY  
Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje a volby do Senátu Parlamentu České republiky se budou konat : 

 v pátek 12. října 2012 od 14:00 hod. do 22:00 hod.    a 
 v sobotu 13. října 2012 od 8:00 hod. do 14:00 hod.  

Volební místností je Obecní úřad Dolní Slivno.  
 

 

1. PTS TÁBORNÍK 
První schůzka v novém školním roce se koná v pondělí 10. září na sokolovně od 16 hodin pro mladší děti  
a od 17 hodin pro zájemce o hru ringo (přihlášky dáme během podzimních schůzek, platba na celý rok:  
300 Kč). Na podzim nás čeká kromě tradičního cvičení a hraní procházka do přírody, nácvik na mikulášskou 
besídku a pro zájemce tu budou akce Pochod podzimním Štětím, víkend v Jedovnicích na Moravě (turnaj 
v ringu), Běh na Michalovickou putnu a v prosinci pak další pochod – tzv. Lovosická vánočka. Tento rok 
bychom také rádi navštívili benáteckou hvězdárnu. Plánů máme dost, teď už zbývá jen jediné – Váš zájem. 
Přijďte, těšíme se na Vás. 
  
                Marta Podolská, Jarča Kubová, Kamila Podolská 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO 
 
Školní rok 2012/2013 
 
Konec prázdnin je na dohled a začátek nového školního roku za dveřmi. Zveme žáky, rodiče a další příznivce 
školy na slavnostní zahájení školního roku 2012/2013, které proběhne za účasti zástupců obecních úřadů 
v pondělí 3.září od 9,00 hodin v Horním Slivně a od 9,30 hodin v Dolním Slivně. Pokud bude pěkně  
(bez deště), proběhne zahájení před školou. Děti v Horním Slivně poté půjdou do školy, v Dolním Slivně  
na „prohlídku“ školní budovy půjdou pouze žáci  5.třídy, jejich rodiče a zájemci. 
 
Využívám této příležitosti a upozorňuji žáky, že již v posledním týdnu prázdnin si mohou chodit potvrzovat 
průkazky. Provoz ve školní jídelně bude zahájen ve středu 5.9.2012, je potřeba se včas přihlásit ( nejpozději 
v úterý 4.9.2012 do 11 hodin ve škole). 
 
Žáky v Horním Slivně (konečně) přivítá zprovozněná PC učebna, v Dolním Slivně nové dveře u šaten, tříd a 
kabinetů. 
 

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová 
 

 



Vzpomínky na XI.všesokolský slet 

Sokolský víkend zajímavě zpestřil letošní prázdniny a u některých pamětníků vyvolal vzpomínky na 
cvičení v Sokole, na sokolské plesy a výlety. Jejich vyprávění o XI. všesokolském sletu v roce 1948 byla pro 
mne velmi zajímavá, a proto jsem se rozhodla, že se s vámi o ně podělím. 

Abychom pochopili tehdejší atmosféru, bylo by dobré připomenout si politickou situaci té doby. Od 
X. všesokolského sletu, který byl považován za manifestaci proti fašismu, uplynulo deset let. Během 2. 
světové války byla potlačena veškerá svoboda a demokracie. Po válce se podařilo Sokol obnovit a jeho 
členové byli i nadále věrni svému heslu: „Ve zdravém těle zdravý duch. Ni zisk, ni slávu. V srdci vlast a v paži 
sílu“. Panovalo veliké nadšení. Sokolové věnovali spoustu času a mnoho sil nácviku sletových skladeb. 
Protože ne všichni cvičenci měli možnost hned od začátku nácviku používat nahrávku skladby z desky, cvičili 
bez hudby, udával se pouze rytmus. Hudbu potom slyšeli až na okrskových secvičných. Pak ale přišel Únor 
1948. Několik dní před XI. sletem abdikoval na svou funkci prezidenta Dr. Eduard Beneš, kterého uznával celý 
demokratický svět. Do funkce byl zvolen Klement Gottwald a mnozí pokrokově smýšlející lidé to vnímali jako 
rozčarování a do budoucnosti se dívali s obavami. Přesto se XI. všesokolský slet v červnu uskutečnil. Na 
ploše Masarykova státního stadionu na Strahově se vystřídalo celkem 118 000 cvičenců, někteří z nich přijeli 
cvičit i z ciziny. Jejich vystoupení denně sledovalo až 200 000 lidí.  

A nyní co vyprávěli pamětníci. 
„Dorostenky cvičila sestra Marta Zítová z Horního Slivna a ženy sestra Miroslava Černá. Mužskou 

šestnáctku připravoval na slet náčelník Josef Černý. K nácviku jsme se scházeli dvakrát týdně. Ženy a dívky 
chodívaly v pondělí a ve čtvrtek, chlapci a muži v úterý a v pátek. Snažili jsme se, abychom se skladbu dobře 
naučili, aby se nám vryla do paměti a abychom uspěli na okrskových secvičných, které se konaly třeba 
v Kropáčově Vrutici, v Mladé Boleslavi, v České Lípě a jinde. Do vzdálenějších míst jsme jezdili vlakem. Těšili 
jsme se na veřejná vystoupení. Byli jsme hrdi na to, že můžeme cvičit. Když nás zkušební komise vybrala na 
cvičení v Praze, to bylo radosti. Dorostenky byly ubytované v libeňské škole a mužští v žižkovské. Spali jsme 
na slamnících. Někteří měli už spacáky, jiní se přikrývali pouze dekou. Na Strahov jsme jezdili tramvají. Jako 
cvičenci jsme měli jízdy zdarma. Na Strahově jsme se převlékali v dřevěných ubytovnách a vojáci nám vařili 
v polních kuchyních. Když jsme na stadionu docvičili, měli jsme volno do další secvičné. Mohli jsme navštívit 
pražské památky, zašli jsme do biografu. Na stadionu byly dorostenky vítány pokřikem: „Bílé kroužky, modré 
trenky, to jsou naše dorostenky“, protože cvičily s bílými kroužky. Když docvičily své hlavní vystoupení, odjely 
domů a do Prahy místo nich přijeli muži. Dorostenci cvičili v bílých červeně lemovaných tílkách, 
tmavomodrých šponovkách a měli červenomodrý pásek. Jejich skladba se jmenovala „Věrni zůstaneme“. Po 
první větě přišla recitační vložka. Cvičenci na ni měli paže vztyčené zevnitř a recitaci dvakrát přerušili 
zvoláním „Zmar!“ a po chvíli „Zdar!“. Na úplný závěr sletu se uskutečnil slavnostní pochod Sokolů. Bylo to 
krásné. Provolávali jsme: „Ať žije prezident Beneš!“ a záměrně jsme ignorovali zvoleného Klementa 
Gottwalda, který stál na tribuně. 

I necvičící lidé ze Slivna a Slivínka se chtěli na slet podívat. Zájem byl veliký. Bohužel se podařilo 
sehnat jen čtvrtinu požadovaných lístků, a to pouze k stání. 

Na závěr bych chtěla moc poděkovat všem, kteří mně své zážitky vyprávěli, zvláště pak panu 
Františku Urbanovi. 

Veronika Matiasovitsová 
 


